

ГНПП «Бурабай» хотят включить в глобальную сеть геопарков ЮНЕСКО. Это впервые не только для Казахстана, но и на всем пространстве СНГ.

Парк в сеть

В начале апреля в Бурабайском районе состоится выездное заседание Национальной комиссии РК по делам ЮНЕСКО и ИСЕСКО, в котором будет участвовать представитель глобального офиса в Париже. Тема встречи: «Возможности создания глобальных геопарков ЮНЕСКО в Казахстане». На встрече будут присутствовать также международные и национальные эксперты, представители национальных природных парков, субъекты турбизнеса Акмолинской области.

– Сейчас в глобальную сеть ЮНЕСКО входят 120 геопарков из 33 стран. Интерес представляет успешный международный опыт развития некоторых из них. К примеру, провинция Флорес в Уругвае стала крупным отечественным туристическим направлением после получения в 2013 году статуса геопарка. А анализ исследования в 2015 году на базе небольшого геопарка на севере Португалии показал, что объект вносит ежегодно в местную экономику 15 млн евро. Целые сельские районы были преобразованы в лучшую сторону в Китае и Японии за счет развития геопарков. Входящие в эту сеть геопарки связаны между собой организационно и оказывают друг другу хозяйственную и экономическую помощь, – объясняет важность вступления в это сообщество пресс-служба управления туризма региона.

Отметим, возможность включения ГНПП «Бурабай» в глобальную сеть геопарков рассмотрели в Алматы 24 февраля на первом заседании Нацикомитета по глобальным геопаркам ЮНЕСКО, который был создан при Национальной комиссии также в феврале. Подобного вступления не было не только на территории Казахстана, но и на всем пространстве СНГ.

Рашида МУХАМЕТКАЛИЕВА